



## 严惩安全生产犯罪行为

### 我市首例危险化学品非法经营涉嫌危险作业罪被立案

本报讯(记者 薛海荣)近日,市应急管理局以未经依法许可、擅自从事危险物品储存涉嫌危险作业罪,将徐某移送公安部门处理。这是《中华人民共和国刑法修正案(十一)》施行以来,我市首例危险化学品非法经营涉嫌危险作业罪被移送的案件。

记者了解到,8月12日,市应急管理局接到线索,称“某物流有限公司非法存储危险化学品马来酸酐”。由于情况紧急,该局立即启动联动机制,并联合市公安局立即对涉嫌非法储存地点进行了突击检查。执法人员到达现场后,经过检查取证确定,该储存点共储存马来酸酐4000袋,总重量为100吨。马来酸酐系危险化学品,具有强腐蚀性。因该储存点位于市化工园区内,周边有大量

化工企业,一旦发生泄漏,极易造成环境污染及人员伤亡等严重后果。同时,该储存点不具备存放危险化学品的安全条件,该公司也未取得危险化学品经营许可证,涉嫌非法经营危险化学品。因此,执法人员立即对现场储存的马来酸酐查封扣押,当场开具现场处理措施决定书,责令该公司立即停止非法仓储经营危险化学品。

今年3月1日起施行的《刑法修正案(十一)》首次将具有现实危险而又未发生事故的违法行为纳入刑法打击的范围。市应急管理局主动出击,不断强化依法履责、高效联动的担当之责,加强行刑衔接,依法严惩安全生产犯罪行为,坚决做到发现一起、查处一起、移送一起。

## 守在防疫一线,最长连续工作36小时,市公安局 浏河派出所警长朱海平——

# 把“家”安在了防疫前线

□本报记者 张瑜

疫情稍有反复的“苗头”,一身藏蓝色工作服的他们总是在行动前列。7月底,市公安局浏河派出所警长朱海平接到防疫工作通知,第一时间奔赴一线,摸排辖区的人员密集场所。在一年中最热的日子,一天下来一身警服不知道要汗流几次。有了去年抗疫的经验,朱海平深知时间就是生命,时间就是百姓的健康与安全。自防疫工作开展以来,作为党员的朱海平主动放弃休假,每日加班加点,最长连续工作36小时。这段时间,他仿佛忘记需要陪伴的家人,把“家”安在了防疫前线。

### “钉”在防疫的第一线

“哎呀,你们为啥要和老人家作对,我们哪里有病毒?”在浏河镇某小区的棋牌室里,老人指着朱海平

质问。“老人家,这个病毒极容易传播,关闭这里不仅为你们自身健康着想,也为了你们家人的安全啊!”面对老人的不理解,朱海平总是耐心劝导,每天这样的劝导不知道要重复多少回,说到嗓子冒烟,喝点矿泉水继续回到工作岗位。“老年人聚集的棋牌室不能简单粗暴地关停,需要耐心做工作,否则老人家有抵触情绪。”朱海平告诉记者,即便工作紧、任务重,他依然会花时间去老人家科普病毒知识,并告诉他们如何在家做好防疫工作。“加点班,任务总能完成。”朱海平笑着说。

棋牌室、足浴室、KTV等人流密集场所一般都是下午开门,营业至深夜。为了更高效地做好人员密集场所防疫工作,朱海平按照场所的作息时间进行走访,每日接近凌晨才回到单位。防疫工作期间,朱

海平清查人员密集场所300余家次,劝阻关停棋牌室等133家。

### 舍小家为大家

“关停场所只是开始,后续的巡查、监督,防止部分场所偷偷营业才更为关键。”朱海平说,作为一地的“守护者”,一名党员民警,防疫不能“一关了之”,还需要将工作做细做实,堵住每一个“漏洞”。浏河三产发达,小微娱乐场所众多,巡查靠一己之力显然不够。朱海平制定了以“警格”与“网格”双网融合大排查为主,“红黄”牌管理机制为辅的疫情防控举措,克服了防控覆盖面量大、突发事件频发、防疫工作人员缺少等一系列困难。

在这期间,朱海平几乎吃住在所里,即便回家也已是深夜。但他

完成走访防疫居民户4000余户,采集10232名居民信息,梳理建成疫情接触人员数据库3126条。朱海平不仅要实地走访,还要处理极为繁琐的案头工作。他每天紧盯电脑屏幕,快速移动鼠标,在浩如烟海的数据中进行涉疫信息追踪。已经连续通宵上班的他双眼充满血丝,但依旧有条不紊地排查涉疫数据,确保对每一位风险人员及时发现、追踪到位、快速处置,严防风险扩散。

“当然,防疫工作中也会遇到拒不配合的。”朱海平说。每当遇上这样棘手的事,朱海平总是冲在最前,已经会同村社区办理拒不执行紧急状态下的决定、命令案件5起。越是艰险越向前,朱海平奋战在抗疫一线,始终发挥着一名共产党员应有的先锋模范作用,忠诚警魂在疫情大考中淬炼升华。



### 拆违整治不断推进

## 浏河坚决啃掉违建“硬骨头”

本报讯(记者 阙亚方)一处又一处违建隐患被清除,一个又一个难题被攻克。今年以来,浏河镇敢于亮剑,以坚决果断的态度、雷霆万钧的气势推进拆违整治工作,全面排查辖区范围内所有私搭乱建等问题,确保摸排横向到底、纵向到底,做到全覆盖、零遗漏。

新塘村101号存在较大违章建筑。该处违章建筑主要被用来经营木材加工,前期浏河镇综合行政执法局已向此户下发整改通知书,但未果。为此,上周新塘村村委会统一组织部署,村书记为拆违现场总指挥,村工作人员参与现场调度,集中拆除此户违章建筑。整个行动共派出村工作人员及拆违工人约80人,动用挖机

3台,拆违工作人员不惧炎热,顶着烈日从早上持续工作到晚上,并对违法建筑拆除后的建筑垃圾进行清理,确保拆违工作顺利的同时不会影响居民的正常生活。此次拆违整治,共计拆除违章建筑面积约5900平方米。接下来,新塘村将对这片土地进行全部复耕,复耕面积约9.91亩。

据了解,浏河镇将加大工作力度,坚决啃掉违建这块“硬骨头”。每天现场核查拆除情况,每日通报拆除进展,真正做到拆除一处、验收一处、销号一处、归档一处,实现违法建设档案制作的规范化、正规化;超前谋划、快速行动,对拆后土地做到拆除一片、清理一片,绿化一片,不给违法建设留空间。

### 开展公共停车领域专项整治

## 双凤新增机动车停车位720个

本报讯(记者 王硕)日前,双凤镇在全镇范围内开展了公共停车领域专项整治工作,对占道堆放侵占公共停车位、公共停车领域乱收费等现象进行整治,进一步规范辖区环境秩序,着力解决老百姓身边的停车问题。

双凤镇综合行政执法局、交警中队等部门条块联动、分工协作,对辖区道路停车和公共停车设施情况进行深度摸排,建立台账档案,全面掌握公共停车设施分布和使用情况。按照相关要求,督促停车场完善收费管理制度,严格收费员持证上岗制度,并将辖区内的道路停车和公共停

车场接入太仓智慧停车系统。为引导市民有序停车,双凤镇疏堵结合,按照能划尽划、不清重划原则,在凤林路等主次干道两侧公共区域,施划机动车与非机动车泊车位,新增机动车停车位720个、非机动车停车位56处,缓解停车压力。同时,严格抓好巡查执法,将占道堆放、利用杂物地侵占公共停车位等行为的处罚和管理列入日常巡查监管范畴,从严查处车辆乱停放、城市绿地停车等各种违法停车行为,累计清理15处违规占用的公共停车位,拖离并处罚违停非机动车1750余辆。



## 防疫宣传 进商超

近日,城厢镇县府社区和城中派出所的志愿者们,在所辖商圈进行防疫专项宣传,对300多家超市、商店逐一张贴防疫宣传小广告,力求防疫宣传及时、精确、全面到位。  
姚建平 摄

## 政企同心协力 共筑防疫屏障

本报讯(记者 张立)为了做好工业企业疫情防控工作,早在7月21日,城厢镇就启动工业企业疫情防控工作专班,挑选精干力量强化企业疫情防控工作。近一个月以来,城厢镇政府部门和企业同心协力,紧抓人员跟踪、进口物流和现场监督等环节,共筑防疫屏障。

企业要生产经营,人员往返不可避免,其中包括太仓与中高风险地区的人员往返。城厢镇在反复告知企业没有必要时,不要安排人员

往返中高风险地区的,强化了返太人员信息交流和全流程管理。全镇100余家规模以上工业企业都有专人对接,城厢镇工作人员及时告知企业中高风险地区信息、返太人员管控措施等,企业则每天告知人员往返情况。近一个月中,城厢镇掌握了全镇规模以上企业中高风险地区返太的180多人的信息,并严格按照相关规定进行了全程管理,包括隔离、核酸检测等。

日前,城厢镇在华盈电子举行

一场进口高风险非冷链集装箱货物预防性消毒现场专项培训,全镇23家工贸企业消杀负责人参加了培训。专业第三方从集装箱货物进入厂区到离开厂区全流程进行了演示,并回答了企业消杀负责人的问题。城厢镇工作人员表示,从专班成立开始,城厢镇就安排了专人,监督、协助企业每天对进口物资进行严格消杀工作。通过这次培训,又进一步提升了企业针对进口物资的防疫能力。

城厢镇还采取企业自查和专班

实地检查相结合方式,强化对企业现场防控的监督,包括大门、车间、食堂等,对检查中发现的问题,都会现场提出整改要求,企业也都能及时作出整改。

在防控的同时,城厢镇还做好了企业的相关服务工作。有的企业提出了上门核酸检测的要求,城厢镇立刻安排人员上门采样;有的企业人员因工作需要急需核酸检测报告,专班特地联系了伟阳社区卫生服务站,开通“绿色通道”,满足企业需求。

